Peter Deunov







Contenido

El mundo de las grandes almas	2
Hola!	6
A las almas que esperan	7
Pensamientos Preciosos para el Hombre	8
Cuando el sol brilla	18
El Mandato del Maestro	19
Enigmas de la vida	20
La piedra de toque	23
La Búsqueda de lo que es Razonable	26
El Amado del alma humana	32
Los días del Génesis	34
Recuerda:	36
La prenda adecuada	40
Lo que tiene valor en la vida	44
jA Trabajar!	47

El mundo de las grandes almas

Las verdades aquí expuestas son una realidad constante. Y la verdad que puede decirse que es una realidad constante es aquella que es al mismo tiempo igualmente importante en los tres mundos: físico, espiritual y divino.

La contemplación es el mejor método para leerlo: meditando en las verdades reveladas en él una por una, podrás descubrir la evidencia de su triple manifestación en los mundos físico, espiritual y divino.

- 1. Aprenderá a controlar sus pensamientos, a concentrarse.
- 2. Por otra parte, este método le ayudará a desarrollar su intuición. A través de esta concentración del pensamiento, obtendrá la visión interior, los centros supraconscientes se

desarrollarán y sus sentimientos se impregnarán de verdadera nobleza.

3. Al concentrarse en las verdades y virtudes divinas, el hombre atrae las energías que desarrollarán esas mismas virtudes en él. De este modo, se convierte en dueño de sus acciones; hará todo a su tiempo y emprenderá un camino en el que todas sus acciones serán correctas.

Hay frases que al principio parecen bastante difíciles de entender; pero si estamos dispuestos a tomarnos la molestia de pensar en ellas, la sabia naturaleza nos ayudará a comprenderlas; ella iluminará nuestro entendimiento con su luz. Y así encontraremos inmensos tesoros, incluso en proposiciones que a primera vista parecen sencillas. Los siguientes ejemplos mostrarán al lector cómo debe leer este libro, para obtener un beneficio real del mismo.

No te laves en un río que no tiene cabeza

- 1. Para el mundo físico: un río sin cabeza es un arroyo de montaña que se ha formado como resultado de las fuertes lluvias. Este torrente no tiene cabeza, es decir, no tiene fuente. El agua de un torrente es siempre turbia. Por lo tanto, es muy natural que no se pueda lavar en ella.
- 2. Para el mundo espiritual: todo pensamiento, sentimiento o deseo que no sea de origen divino es un río sin cabeza. Pero cada pensamiento, sentimiento o deseo que es de origen divino es un río con una cabeza y esa cabeza es la conciencia divina. Cuando tienes pensamientos, sentimientos o deseos que no son divinos, te lavas en el agua turbia del arroyo y te ensucias.
- 3. Para el mundo divino: si has dedicado tu vida a un ideal pasajero, entonces toda tu vida será un río sin cabeza. Pero si has tomado como ideal dedicar tu vida al servicio de Dios, del amor, entonces toda tu vida será un río con cabeza.

No regales tu mantequilla cuando te venzan.

- 1. Para el mundo físico: Las contradicciones y sufrimientos que encontramos en la consecución de nuestros objetivos no deben afectarnos hasta el punto de hacernos perder la aspiración y la esperanza.
- 2. Para el mundo espiritual: Las condiciones de vida favorables pueden permitirnos experimentar paz, alegría y buena disposición: ésta es nuestra "mantequilla". Sin embargo, cuando llega el sufrimiento, los débiles pierden su "mantequilla", mientras que los fuertes no.
- 3. Para el mundo divino: En el mundo divino, la "mantequilla" es el Amor. Si, al experimentar las contradicciones de la vida, traicionas al Amor y caes en la apatía, la indiferencia o la amargura, esto demuestra que has regalado tu "mantequilla". En cambio, si permaneces fiel al Amor, habrás conservado tu "mantequilla", que es necesaria para tu desarrollo espiritual.

Hola!

A las inteligencias claras,

A las almas perfectas,

A los corazones nobles,

A todos los que piensan, a todos

los que conocemos y que nos conocen

en el mundo de lo real y de lo inmutable.

El suelo que permanece inmóvil es firme.

El árbol que permanece erguido y crece es paciente.

El agua que corre es pura.

El aire que pasa es refrescante.

La Luz que ilumina es fuerte y viva.

Y el hombre que piensa es razonable y feliz,

porque en tal hombre,

la vida, el saber, la luz, la libertad y el amor

se unen en una plenitud perfecta.

A las almas que esperan

¡Lo que tanto apreciáis en vuestras almas es la realidad del mañana! ¡Ven a la tierra de la eterna primavera! ¡Ven a la tierra del rejuvenecimiento eterno! ¡Ven a la tierra de la alegría! ¡Ven a la tierra del amor! ¡Está tan cerca de ti! No hay enfermedad ni muerte. ¡Ven y recibe los tesoros que son tuyos! Ven a la tierra donde encontrarás a los que te conocen y a los que tú conoces.

Pensamientos Preciosos Para El Hombre

El camino recorrido, la Verdad que se eleva radiante y la vida lograda traen alegría al sabio, así como alegría y paz, felicidad, bondad y bienaventuranza.

Piensa en el agua que fluye hacia abajo, el viento que sopla hacia arriba y la Luz que brilla por todas partes.

El pan del Cielo es para el corazón; el pensamiento es para la mente y el trabajo es para el espíritu humano.

Medita sobre las fuentes de la vida, el conocimiento y la libertad.

Lo que no envejece es el vestido del Amor. Lo que no cambia es el vestido de la Sabiduría.

Lo que no desaparece es el vestido de la Verdad.

La estrella naciente revela la belleza de la noche. El sol naciente revela la gloria del día.

Una vida sin virtudes es como un jardín sin flores o un árbol sin frutos.

Lo que trae tentación y alegría se llama "la llanura".

Lo que trae peligro y pureza se llama "la montaña".

Lo que satisface el alma es el Amor.

Lo que satisface la mente es la Sabiduría.

Lo que da sentido a todo es la Verdad.

El camino sin polvo, la verdad sin duda y la vida sin sufrimiento: esto es la inmortalidad.

La oscuridad es para los fuertes, la luz para los débiles.

La tristeza es para los sanos, la alegría para los enfermos.

Que los sanos se alegren de sus penas y los enfermos de sus alegrías.

La juventud es el vestido de la vida.

La luz es el vestido del conocimiento.

La libertad es la prenda de la salud.

No busques lo que no necesitas.

No te pongas lo que no te satisface.

Sé siempre libre y nunca estés atado.

Deja descansar el yugo y haz trabajar tu fuerza.

Deja que el temor sea el siervo de tu mente.

Deja que la misericordia sea la ayudante de tu corazón.

Hazte amigo de lo que no envejece: el amor.

Hazte amigo de lo que no se oscurece: la sabiduría.

Hazte amigo de lo que no tiene límites: la Verdad.

La fuente de todo lo que existe es el Espíritu.

La fuente del Espíritu es el Amor.

El cenit del Espíritu es la Sabiduría.

El fin de todo lo que existe es la Verdad, que da la libertad.

No hay fin sino donde cesan todas las contradicciones.

No hay principio hasta que todo está en perfecto acuerdo.

El mundo es aquello en lo que todo se manifiesta.

Busca el origen de todo lo que existe, para que encuentres al verdadero Dios en tu alma.

Él es llamado el Fuerte en los fuertes y el Fuerte en los débiles, el Inmortal en los inmortales y el Inmortal en los mortales, el Amante en los que aman y el Amante en los que no aman.

Dios impregna todo lo que es.

Donde está Dios, hay vida, hay conocimiento, hay libertad.

Dios es la protección suprema de todo lo que es.

El dolor es lo que no comprendemos.

La alegría es lo que se comprende.

Lo que se siembra es alegría.

Lo que no se siembra es el dolor.

Lo que se cosecha es el conocimiento.

El agua que se calienta y se enfría no es agua.

El agua es lo que ni calienta ni enfría.

Lo que no se capta es Luz.

Lo que no se comprende es el Amor.

Lo inalcanzable es la Libertad.

No sirvas prematuramente de puerta al mundo, porque debe dar paso a todos.

Reflexiona sobre las tres fuentes de la vida que nunca se turban.

Estas fuentes son:

la vida sin sufrimiento, el pensamiento sin duda y la libertad sin limitación.

Mira al que desciende.

Mira de lejos al que asciende.

Busca aquello que no pierde su dulzura.

Busca lo que no pierde su luz.

No confíes en la debilidad.

Busca la comunión con lo que es razonable.

Recibe a quien nunca es invitado.

Alimenta al que nunca es alimentado.

Nunca te subas a un árbol seco.

Busca un campo arado, un huerto labrado y una viña cosechada.

Cada vez que te pongas en camino, lleva el miedo a cuestas.

Cada vez que te detengas, lleva el amor en tu corazón.

No pongas una puerta en el camino.

No construyas una casa en el hielo.

Lo que no se olvida es verdad.

Lo que se olvida es temporal.

El hambre sin pan no se olvida.

El hambre con pan puede olvidarse.

Alimenta al que está desanimado, levanta al que ha caído.

Ama el grano y siempre estarás bien dispuesto.

Nunca descuides estas tres cosas en la vida: el agua que fluye, el viento que sopla y la luz que brilla.

Conserva siempre estas tres cosas en la vida: la paz que descansa en el corazón, la luz que habita en la mente y la alegría que fluye en el alma.

Cuando la vida ya no tenga sentido para ti, busca lo que emite luz, busca lo que está en llamas, busca lo que es imparable.

Levántate temprano cuando la pobreza llame a la puerta.

Acuéstate temprano cuando la riqueza se vaya.

Come cuando la saciedad haya pasado.

Descansa cuando llegue el hambre.

Habla cuando te pregunten.

Calla cuando te acaricien.

No pongas una lápida sobre tus errores.

No pongas campanas a tus virtudes.

No pongas comida en un cuenco agrietado.

No busques agua con un cántaro agujereado.

No montes a caballo sin brida.

No vivas en una casa sin tejado.

No hornees pan en un horno mojado.

Que te enseñe el que da luz.

Deja que te levante el que trae calor.

Escucha sólo al que siempre te apoya.

No te bañes en un río que no tiene "cabeza".

No subas una montaña que no tiene "manos".

Lo que nunca cansa es la vida.

La virtud sólo habita con lo que nunca se oscurece.

La virtud sólo habita con lo que nunca se marchita.

La rectitud sólo habita con aquello que siempre se regocija.

Sólo el aliento del Uno, el Eterno, da vida a todo lo que es.

Cuando el sol brilla

Cuando el sol brilla, la tierra despierta de su sueño, los manantiales brotan y fluyen, los vientos soplan, las flores florecen, los árboles dan frutos y el hombre se despierta y comienza a pensar.

¡Este libro es para el discípulo!

¡Este libro es para todos!

Porque todo hombre ha venido a la tierra a aprender. Este libro es para todos.

El animal ha aprendido a sentir, pero el hombre ha venido a la tierra a pensar.

Todo el universo es una lección para él.

Está llamado a aprender.

"Ha sido colocado en un rango inferior al de los ángeles."

El hombre aprende y los ángeles sirven. Lo que han aprendido, los Ángeles lo aplican sirviendo.

Los hombres son discípulos y los ángeles son servidores.

El Mandato Del Maestro

Ama el camino perfecto de la verdad y la vida.

Pon el bien como fundamento de tu casa,
la equidad como medida,
el amor como ornamento,
la sabiduría como límite
y la verdad como luz.

Solo entonces Me conocerás
y Yo Me revelaré a ti.

Enigmas de la vida

Una llave con la que no se puede abrir nada ¿es una llave? Un bolígrafo con el que no se puede escribir, ¿es un bolígrafo? La tinta que no puede ser retenida por el bolígrafo ¿es tinta? ¿Un libro que no se lee es un libro? ¿Las piernas que no se mueven son piernas? ¿Las manos que no trabajan son manos? ¿Los ojos que no miran son ojos? Los oídos que no escuchan, ¿son oídos? ¿Una lengua que no habla es una lengua? ¿Es un corazón que no siente un corazón? ¿Es un intelecto que no piensa un intelecto? Un arado que no puede arar, ¿es un arado? Una azada que no puede mover la tierra, ¿es una azada?

Una llave que abre es una llave.

Un bolígrafo que escribe es un bolígrafo.

La tinta que queda en el bolígrafo es tinta.

Un libro que se lee es un libro.

Las piernas que se mueven son piernas.

Las manos que trabajan son manos.

Los ojos que miran son ojos.

Los oídos que escuchan son oídos.

Una lengua que habla es una lengua.

Un corazón que siente es un corazón.

Si el corazón no siente, lo bello no llegará.

Un intelecto que piensa es un intelecto.

Si el intelecto no piensa, lo que es sublime permanecerá incomprendido.

Si el arado no ara, no habrá pan.

La azada que puede mover la tierra es una azada.

Si la azada no puede mover la tierra, no habrá uvas.

No mantenga su barco en un lugar seco Ponga su barco en el agua y se irá por sí solo. Cuando el hombre inteligente entre en su barco, éste saldrá por sí mismo.

¿Por qué tienes que sufrir?

Para que llegue la alegría.

¿Por qué tienes que vivir?

Para ser feliz.

¿Por qué tienes que estar bello?

Para ser visitado por el Amor.

El verdadero amigo debe ser bello, noble y bueno.

La piedra de toque

Camina por el claro sendero de la vida donde el fuego arde, el agua fluye, el aire acaricia, la hierba crece, el pez nada, el pájaro vuela, el hombre piensa, la mente traza el futuro y la verdad reina.

Abre los ojos cuando la virtud sonríe.

Escucha cuando la verdad habla.

Trabaja cuando el espíritu

y la sabiduría moldean los destinos.

Los pensamientos claros, un corazón puro, un alma elevada, una mente fuerte son amigos del hombre.

Escucha las instrucciones de tu espíritu y la guía de tu alma para que siempre estés satisfecho.

Un camino sin luz, una casa sin puerta, un río sin agua son cosas vacías.

En el camino de la vida, son la fe y la esperanza del hombre las que se ponen a prueba.

En el camino del conocimiento, son la razón y la voluntad del hombre las que se ponen a prueba.

La piedra permanece donde un pequeño grano de arena no puede permanecer.

El pequeño grano de arena permanece donde la piedra no puede permanecer.

El invierno llega cuando las hojas del árbol de la vida caen.

La primavera llega cuando aparecen las hojas del árbol de la vida.

Cuando la pobreza llama a la puerta, entra el frío.

Cuando la riqueza llama a la puerta, entra el calor.

El polvo se levanta cuando reina el hombre de mente estrecha.

La paz prevalece cuando el hombre sabio gobierna.

El necio escucha con un oído, el inteligente con dos, el sordo con ninguno.

No estropees lo que la naturaleza ha dispuesto.

No des consejos a una persona acerca de lo que debe hacer.

No intentes competir con ella y no cojas nada por la fuerza. Acepta cuando el buen hombre te da.

Da cuando el hombre razonable pide.

Después de hacer una buena acción, no la proclames los nombres de las partes son innumerables.

El verdadero camino no tiene caminos.

El camino que tiene muchos senderos es el camino del mundo de las tinieblas.

El camino donde no hay senderos es el camino del Espíritu.

Un camino lleno de polvo es el camino del error.

Un camino sin polvo es el camino de la luz.

Una vida llena de todo tipo de bienes es una vida de alegría.

Camina por donde camina la luz.

Trabaja donde trabaja el Espíritu.

El amor vive, la sabiduría ilumina y

la verdad nos trae el futuro.

La Búsqueda De Lo Que Es Razonable

En la vida, busca primero la envoltura; después de eso, lo que está envuelto; luego, la semilla y finalmente, la Razón que se manifiesta.

La Razón suprema se manifiesta con una fuerza igual en todas las situaciones de la vida.

Lo que mide pero no puede ser medido, eso es lo que es la Razón.

Mide con la Razón, que mide; pero no te esfuerces en querer medirla a ella misma.

No comas más de lo necesario para no sentir pesadez.

No bebas más de lo necesario para que el sentido de la vida no se te escape.

No crezcas más de lo necesario para que no seas quebrado por la tempestad.

No busques adquirir demasiado para no doblarte bajo el peso.

No bebas agua turbia; no lleves zapatos desgarrados y no edifiques nada sobre lo que está desprovisto de sentido.

Cuando el ebrio habla, sabe que no es él quien habla, sino el vino que está en él. Hasta el presente, el vino no ha dicho una sola verdad.

El camino de la vida es duro para el ignorante y fácil para el sabio.

Abre la puerta de la vida cuando salga el sol. Cierra la puerta de la vida cuando se ponga el sol.

Busca el Amor que no va acompañado de odio.

Busca la Justicia que no vaya acompañada de injusticia.

Busca la Verdad que no va acompañada de falsedad. Busca la Sabiduría que no va acompañada de ilusión. Busca el Bien que no va acompañado del mal. Este es el verdadero camino para el discípulo, para el creyente, para el iniciado, para todo ser humano.

Este es el camino del Bien eternamente ascendente que adorna el Espíritu.

Una contradicción comprendida trae alegría a unos y tristeza a otros.

Si te entristece lo que has comprendido, es porque no has captado el sentido de la vida.

Si te alegras por lo que has comprendido, es porque has captado las bellas perspectivas de la vida.

Mantén una vela encendida delante de ti para que tu camino esté iluminado.

Piensa sólo en aquello que lleva vida dentro de ti.

Si quieres estar bien, piensa en la alegría y la felicidad.

Si quieres ser rico, piensa en el conocimiento y la paciencia.

Si quieres ser fuerte, piensa en la Luz.

Si no quieres tropezar, alégrate siempre sin motivo, aunque no haya motivo.

Sé feliz en tu descontento.

Alégrate en tu tristeza.

Sé feliz en tu fracaso.

El éxito de uno es también el éxito del otro.

El fracaso de alguien puede ser tu éxito.

Si ves a alguien haciendo el mal, es hora de que te vuelvas justo.

Si ves a un santo pero no percibes su santidad, corres peligro de caer.

No esperes mucho de un fuego que lo consume todo. Espera poco de una riqueza que es totalmente perecedera.

Espera poco de un día que se acaba.

No lamentes lo que has olvidado.

Alégrate de lo que puedes recordar.

No te fijes en los cántaros rotos de tu vecino.

No te detengas a contar el polvo de tu camino.

No te lamentes por la ropa vieja y rota.

No hagas un monumento con agua turbia.

No busques el bien que es tentador, no es para ti.

No busques la riqueza que es agotadora, no es para ti.

No busques el conocimiento que es confuso, no es para ti.

Recuerda: no fuiste enviado a la Tierra para resolver todas las contradicciones que existen.

Fuiste enviado para vivir.

Si aprendes el arte de vivir, ganarás mucho.

Si no lo aprendes, sucumbirás muchas más veces.

Sabed que los caminos del sol naciente y del sol poniente difieren entre sí. Del mismo modo, los caminos del joven y del viejo, los caminos del bueno y del malo, los caminos del amante de corazón y del odioso, los caminos del sabio y del ignorante, los caminos del altruista y del opresor, todos difieren igualmente entre sí.

No te lamentes por tener una sola boca.

No te aflijas por tener una sola lengua.

No te preocupes por tener sólo dos piernas.

No sueñes con tener dos cabezas.

Cuando trabajes, mantén las manos quietas.

No te cubras los ojos con un velo y no apagues las velas de tu corazón cuando salga el sol. No recojas las flores cuando florecen.

Ama la luz y sé libre.

El Amado del alma humana

El Amado del alma humana es el Augusto del mundo: ¡Dios!

¡Haber encontrado al Amado es tu despertar! ¡Qué cambio se está produciendo en ti! Ya eres un Hijo de la Luz.

Sientes a tu alrededor el perfume de miles de flores. La Luz comienza a acariciar todo lo que Dios ha creado. La nieve y el hielo comienzan a derretirse. Ya estás en la tierra donde el sol brilla y nunca deja de brillar, porque ya no hay noche. Las lágrimas de tus ojos ya están enjugadas.

Empiezas a oír la música ultraterrena que lo llena todo. La sientes salir de todas las rocas, de todas las cumbres, de todos los manantiales, de la hierba, de las flores, de los árboles y de todas las estrellas. Te hablan y comprendes su lenguaje: es su canto de

agradecimiento al Augusto. A tu alrededor fluyen las aguas cristalinas que dan la inmortalidad. A tu alrededor también están los árboles que florecen y maduran cada mes y sus hojas sirven para curar a la gente.

Por amor a tu Amado, amas a todos los hombres, pues ves en todos ellos el reflejo de Su belleza. Y su amor por ti es el amor de tu Amado. Para ti, ya no se trata de amar, sino que tú misma eres sólo amor, tú misma eres sólo pureza, tú misma eres sólo inocencia, tú misma eres sólo Luz. Todo lo que haces, lo haces por tu Amado. Miras y ves que todo es bello. Y gritas: "He comprendido que el plan del universo es el plan del amor. Todo es amor. Todo es verdad".

Este es el amor del alma.

Los días del Génesis

Considera el PRIMER DÍA como el día de tu espíritu, como el día en que se manifestó la luz.

Considera el SEGUNDO DÍA el día de tu alma, como el día en que se manifestó el amor.

Considera el TERCER DÍA el día de su razón, como el día en que el conocimiento se ha manifestado.

Considera el CUARTO DÍA el día de tu corazón, el día en que la vida consciente se manifestó Considera el QUINTO DÍA el día de su voluntad, como el día de tus fuerzas que han venido a asistirte.

Considera el SEXTO DÍA
como el día de la palabra eterna
que te ha inundado con su luz pura y
te ha hecho dueño de tu destino

Considera el SÉPTIMO DÍA como el día de DIOS, el origen eterno de todas las cosas, como el día de la naturaleza, del que todo debe ser aprendido, como el día de tu descanso, durante el cual te dedicarás al servicio de todas las virtudes.

Recuerda que has nacido para ser razonable. Cuidado con actuar en contra de la razón.

Recuerda:

El que sigue el camino de la verdad es libre.

El que sigue el camino de la bondad es amable y benévolo.

Quien sigue el camino de la sabiduría es siempre inteligente.

Mantén inmaculado el vínculo sagrado que te une a Aquel de quien has recibido el ser.

Sólo entonces adquirirás aquello a lo que aspiras: la fuerza, la belleza, la bondad y el entendimiento claro.

Sucede que las buenas semillas crecen bien, incluso en el barro.

El barro que no puedes usar es una prueba de tu ignorancia.

El barro que puedes usar es la prueba de tus conocimientos

El agua está en el océano, en el mar, en el lago, en el estanque, en las gotas de lluvia, pero se manifiesta de forma diferente en todas partes.

Sigue el camino del agua: allá donde vayas, lava y riega todo, ponlo en su sitio, aun a riesgo de ensuciarte.

Cada forma del Espíritu es una página escrita en el gran libro de la vida. Feliz es el que sabe leerlo. Hay dos libros importantes: el libro de la vida y el libro de la muerte.

Las hojas del libro de la vida nunca se desvanecen, nunca se marchitan, nunca se caen, nunca se pierden. Están constantemente sanas, llenas de savia como las frutas de la más exquisita frescura. No derrames lágrimas sobre sus hojas marchitas.

Una mente llena de pensamientos claros, un corazón lleno de sentimientos puros y una voluntad expresada en obras nobles, son los eternos impulsos del Espíritu del bien. Sigue este camino constantemente.

Cuando el Maestro llega, la puerta se abre. Cuando el Maestro entra, la puerta se cierra. Cuando el Espíritu viene, la puerta de tu corazón se abre.

Cuando el Espíritu entra, la puerta se cierra.

Y se entiende que se ha producido un proceso razonable cada vez que se ha abierto y cerrado la puerta.

No abran la puerta hasta que el Espíritu haya llegado.

No cierres la puerta hasta que el Espíritu haya entrado.

La Prenda Adecuada

Cuando recibas la visita del frío, ponte la prenda más gruesa. Cuando recibas la visita del calor, ponte la prenda más fina. Cuando el hambre venga a verte, cierra incluso tus dos puertas. Cuando la saciedad venga a verte, abre incluso tus dos puertas. Cuando estés bien, trabaja. Cuando estés enfermo, descansa. Cuando seas pobre, alégrate. Cuando seas rico, llora. Quita de la cuerda la parte podrida para escapar de la gran desgracia que te espera. Enciende la vela de la vida para que toda tu existencia adquiera sentido. Un trabajo sólo adquiere fuerza y valor

cuando está terminado.

La semilla crece después de que se ha sembrado.

El agua limpia cuando se esparce.

La vela ilumina cuando se enciende.

Toda buena empresa es el comienzo de la manifestación de la Razón suprema en el mundo.

El rayo anuncia la salida del sol.

El sol nos habla de su Maestro.

La gota de rocío demuestra la fuerza del calor solar.

La flor proclama la fuerza del Amor Divino, que hace crecer todo en el universo.

Si piensas que el mundo ha sido creado para ti, pregúntate, entonces, ¿para quién has sido tú creado?

Si el mundo no tiene relación contigo, pregúntate entonces cuáles son tus propias relaciones contigo mismo.

Si crees que eres del número de los inteligentes, pregúntate entonces por qué te inquietas. Si crees que eres uno de los fuertes, pregúntate entonces por qué tienes necesidad de médico. Si crees estar en el número de los ricos, pregúntate entonces por qué encuentras necesario que te den. Si eres de los valientes, pregúntate entonces por qué sientes temblar tu corazón.

Pregúntale a la madre por qué necesita al hijo.
Pregúntale al pez por qué necesita el agua.
Pregúntale al escolar por qué necesita el libro.
Pregúntale al coche por qué necesita las ruedas.
Pregúntale a la vid por qué necesita la uva.
Pregúntate finalmente por qué necesitas, tú,
los sufrimientos.

Si hablas del sol sin ser capaz de verlo, si hablas del libro sin poder leerlo, si deseas el agua sin estar en estado de beber, si buscas el pan sin poder comerlo, si buscas el amor sin poder obtenerlo, ¿qué has ganado? Y después de tantos esfuerzos, ¿qué has conseguido si tienes, en suma, sólo el aspecto de un pobre harapo desgarrado?

Si el doméstico ha barrido la casa y ha levantado todo el polvo, ¿la ha limpiado realmente?

Ha sacado de la casa lo que había de más inofensivo; pero ha dejado lo más peligroso, el polvo. Pregúntate entonces cuánto vale ese barrido.

El polvo sólo se limpia con agua, y no con la escoba.

El agua sólo puede ser empleada útilmente gracias al calor.

El calor sólo puede ser empleado útilmente gracias a la luz.

La luz sólo puede ser empleada útilmente gracias al intelecto.

Si el fruto sabe de dónde ha sido recogido y dónde ha sido colocado, pero no sabe cuándo regresará, ¿puede decirse que ha aprendido algo?

Lo que tiene valor en la vida

El que esté cubierto de polvo o barro, que se limpie.

Que los pobres sepan qué hacer con su pobreza.

Que el rico sepa qué hacer con su riqueza.

Que los doctos sepan qué hacer con sus conocimientos.

Que el hombre bueno se guíe por su razón superior.

Que el hombre amante sirva a su prójimo.

Sólo el agua libre puede fluir

y sólo la vida libre puede crecer.

El agua que fluye busca al sediento.

La vida que crece busca a los pobres.

La riqueza es el medio

para que el pobre encuentre su vida.

La pobreza es para el rico

la forma de no perder la vida.

Conoce la sabiduría por la que

el sabio te hace razonable.

No cierres la ventana de tu vida

cuando tu amigo te sonría.

No mezcles la ignorancia con el conocimiento.

No pierdas la confianza en tu fe.

No mezcles la mentira con la verdad.

Piensa con tu intelecto.

Siente con tu corazón.

Ama con tu Alma.

Sirve con tu mente.

Un intelecto sin contradicciones, un corazón sin penas ni problemas, un fondo sin barro, son bienes deseables.

No hagas daño a nadie.

No atéis al justo.

Quítate el vestido temporal de la vida

y ponte el eterno.

Quítate el vestido de la debilidad

y ponte el de la fuerza.

Quítate el vestido de la indiferencia

y ponte el del amor.

Quítate el vestido de la esclavitud y ponte el de la libertad. Quítate el vestido de la falsedad y ponte el de la verdad.

Un hombre inteligente es aquel que puede convertir el dolor en consuelo, la desesperación en esperanza, el odio en amor, la ignorancia en conocimiento, la injusticia en justicia.

Un hombre inteligente es aquel que puede convertir la esclavitud en libertad, la pobreza en riqueza, la muerte en vida.

Un hombre inteligente es un hombre que, incluso en la más densa oscuridad, puede encontrar el camino hacia Dios: el Amor Eterno e Inmutable del Universo.

¡A Trabajar!

El alma que ha despertado dice:

¡La larga noche se ha ido!

El velo se ha quitado de mis ojos y por fin comprendo.

¡Todo es belleza! ¡Todo es alegría! ¡Todo es pureza! ¡Todo es amor!

Amo a todos las hombres porque en ellos hay belleza, alegría, pureza y amor.

Iré a los incrédulos para darles esta luz en la que vivo.

Iré a los que lloran para darles mi alegría.

Iré a los desesperados para consolarlos.

¡Iré a los que están agobiados para darles mi amor!

Iré a todos para darles mi paz.

¡Y esto es todo lo que me hace feliz! Porque todos están en mí y yo en ellos. Serviré.